
Informace občanům – parkování na veřejném prostranství 

Definice veřejného prostranství je obsažena v § 34 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších 

předpisů, jsou jím všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné 

každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání (tedy může užívat bezplatně kdokoliv), a to bez ohledu 

na vlastnictví k tomuto prostoru. V městysi Velký Újezd se toto týká především zelených pásů podél 

komunikací. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ilustrační foto. Zdroj: https://www.blesk.cz/clanek/regiony-praha-praha-servis/533134/parkovani-na-mestske-zeleni-je-zakazano-
praha-3-se-potyka-s-neukaznenymi-ridici.html 

Pokud řidič nesprávně zaparkuje na pozemní komunikaci, vztahuje se na něj silniční zákon, který umožňuje 

udělit pokutu do výše dvou tisíc korun. Zábor veřejného prostranství ale spadá pod zákon přestupkový, který 

umožňuje sankci několikanásobně vyšší. Ten zároveň ani nespecifikuje, jak dlouho zábor může trvat. Řidič tedy 

neuspěje ani s argumentem, že na daném místě parkuje chvíli či tam jen zastavil. Z pohledu zákona nejde  

o špatné parkování, ale o zábor. Už dříve za tento incident hrozil peněžitý trest do výše 50 tisíc korun.  

Od 1. října 2016 ale navíc platí, že pokud řidič zaparkuje na veřejném prostranství opakovaně, může být 

potrestán pokutou až 75 tisíc korun.  

Abych jenom nehrozil sankcemi, tak zcela chápu, že vozidla někde občané parkovat musí, ale vše musí mít 

svůj řád. Na základě žádosti je možné plochu přilehlou k nemovitosti žadatele dlouhodobě pronajmout  

za předpokladu, že žadatel upraví její povrch tak, aby tento umožnil její potencionální rozebrání (poruchy 

inženýrských sítí a podobně). 

Ing. Lukáš Mařík 
místostarosta městyse Velký Újezd 

 

Zdroje:  

https://www.bezplatnapravniporadna.cz/spravni-pravo/prestupky-pokuty/41839-prestupek-zabor-verejneho-

prostranstvi-podminky-spachani-prestupku.html 

https://www.lidovky.cz/domov/parkujete-na-verejnem-prostranstvi-nove-hrozi-pokuta-az-75-tisic-

korun.A161118_190119_ln_domov_rsa 

https://www.blesk.cz/clanek/regiony-praha-praha-servis/533134/parkovani-na-mestske-zeleni-je-zakazano-praha-3-

se-potyka-s-neukaznenymi-ridici.html 


